

锦旗送到“红帆驿站”，济东新村志愿者获居民点赞

亲情号码架起党群“连心桥”

本报济宁12月7日讯(记者 邓超 通讯员 武海涛) 近日,济东新村社区畅和园“红帆驿站”内发生了暖人心的一幕。居民刘宪胜、齐方梅、陈长菊和杨淑玲四位老人将一面印有“弘扬雷锋精神,爱心无私奉献”的锦旗亲自交到了张媛媛的手中。张媛媛是畅和园“红帆驿站”的一名巾帼志愿者,一直以来她用一颗博大的爱心温暖着身边的老人,尽心尽责为老人们做了不少善事。

“她帮我办理电子健康通行码和居民医疗保险缴费,同时还在我的老年机上设置了亲情号码,只要按下一个键马上就能找到她……”刘宪胜老人称赞地说。然而就是这个亲情号码关键时刻帮助老人解决了大问题。上层住户家里漏水,水都流到自己家里,齐方梅老人看见后非常着急,试着按了一键拨通的亲情号码,张媛媛接到电话后立刻赶到现场,急中生智关闭了单元底层的总截止阀,把因管

道漏水所造成的损失降到了最低限度,及时给老人解决了困难。最近,由于修路公交车无法通到园区,老人们往来市区上下公交车站点都是张媛媛亲自接送,而且随叫随到从不嫌麻烦,她的无私奉献精神深深打动了老人,老人们商量了一下决定携锦旗前往“红帆驿站”表示感谢,于是有了开头温馨暖人的一幕。

“‘红帆驿站’成立至今,一直用心、用情来凝聚红色力量,以居民群众的‘满意度、获得感、幸福感’为导向,打通服务群众‘最后一米’”。济东新村社区党支部书记梁玉霞表示,“红帆驿站”是织密服务群众“一张网”,老人们送来的锦旗既是对社区工作的肯定,更是一种激励和鞭策。今后,济东新村社区将充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,带领党员志愿服务队伍深入到群众中去,倾听居民心声、反映居民所想,解决居民所困,不断提升为民服务的能力和水平,确保居民群众满意。



4名老人将锦旗送到志愿者手中。

党建引领居民自治,老党员变身小区“美容师”

许庄街道老旧小区焕发新活力

文/图 本报记者 邓超

老旧宿舍无物业公司管理,基础设施不完善,小区内杂草丛生……这是济菏铁路宿舍小区居民一直以来的困扰,但在今年小区重焕生机,原先杂草丛生的小花园被红砖路和灌木鲜花取而代之,杂物堆积的道路也被收拾妥当成了纳凉地,这一切离不开济菏铁路宿舍小区党支部的引领。



扫码看视频。



小区面貌焕然一新。

除了路烂崎岖,小区的卫生问题也是让居民头疼的难题。一进小区门的左手边,是一处废弃的小花园,里面杂草丛生,大面积的裸土暴露在地面……每当雨季,地面泥泞不堪,小区居民苦不堪言。

今年,许庄街道社区党组织全面摸排小区党员底数,在做好国有企业退休党员党组织关系转移工作的同时,筹备建立济菏铁路小区党支部,党支部筹建之初,党员居民一致推选小区有热情、有公心、有威望的退休党员赵振柱担任支部书记。街道、社区通过考察并经过正式选举程序任命赵振柱任支部书记。

“年纪虽然大了,但我们就想为居民尽点绵薄之

力。”作为一名51年党龄的老党员,赵振柱在担任党支部书记之前就一直担任小区家属委员会主任。他告诉记者,小区党员现有20多名,平均年龄都在70岁以上。小区的居民基本都是曾经在铁路战线上朝夕相处的“老战友”,很容易拧成一股绳。就这样,在赵振柱的带领下,一场改变小区环境卫生面貌的“大决战”开始了。

垃圾杂草不见踪迹 小区面貌焕然一新

在赵振柱的带领下,党员们充分发扬了铁路精神,从改善基础环境入手,原来小院杂草丛生,垃圾乱扔,车辆乱放,用愚公移山的精神,

利用旧物一点点改造、一天天修缮小区环境。入冬以来,小院风景旧貌换新颜,院内各色菊花璀璨飘香花香满院,居民们聚坐在亭内品茶赏菊与家人同乐。小花园也今昔不同往日,破败的泥地变成了整齐红砖,体育器械装上了,划分了党员责任区,楼与楼卫生制定了执勤表,有了值班党员,小区环境变的宽敞明亮,卫生干净整洁起来,让居民们回到小区心里开心舒畅,小院还重新粉刷了大门增设了门禁,即增加安全性又多一分闹中取静的味道。

党支部根据小区基础情况,以党员为主体,以一名党员与小区老人结对子活动,对鳏寡孤独的群体,一家有困难,结对子党员包保帮助,

小区业主共帮忙,一起解决问题。小区还成立红白理事会,赵振柱带领支部党员一起过去热心帮忙,即执行了办事标准又热闹了小院。社区积极组织文体活动,让有特长的居民张良浩带领大家练拳、习剑,居民们踊跃参加,学习刻苦,每天早晨在小花园多了一幅学习锻炼,强身健体场景。

在党建引领下,短短数月小区日新月异,形成了“小区是我家,人人都爱她”的社区精神,打造了邻里关系和善友睦,小院事事共商议、集体活动都参加的和谐氛围,老人们每天到小区坐坐聊聊天更是必修课,与年轻的居民讲述铁路建设的艰苦奋斗经历,更是把红色基因、铁路精神传承下去。